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NOTULEN 

Algemene Vergadering 
Zaterdag 22 maart 2025 

 
Plaats: Gemeenschapscentrum ‘De Melkerij’, Brusselsesteenweg 3A – 1980 ZEMST 
Aanvangsuur: 10u00 (ontvangst vanaf 9u30) 
 

 

1 OPENING VERGADERING/NAZICHT AANWEZIGEN/VOLMACHT AFGEVAARDIGDEN 

Welkomstwoord door voorzitter Gery Follens: 
Gery Follens heet iedereen van harte welkom op onze jaarlijkse Algemene Vergadering in het 
Gemeenschapscentrum ‘De Melkerij’ in Zemst. 
Vooraleer we van start gaan, past het bij mijn openingswoord dat onze gedachten even uitgaan naar 
de leden en medewerkers die ons ontvallen zijn het afgelopen jaar.  
Wie persoonlijk, in familie- of vriendenkring getroffen werd met een overlijden, willen we hierbij 
zeker een hart onder de riem steken door een moment van stilte in acht te nemen.  
 
2024 betekende voor onze atletieksport een heel bijzonder en belangrijk jaar en dit zeker op sportief 
vlak. 
Het Olympisch jaar was echt wel een topjaar voor onze sport met de succesrijkste Spelen ooit en 
daar mogen we met z’n allen fier op zijn. Maar ook 2025 had heel wat moois te bieden op sportief en 
organisatorisch vlak en daar kom ik aanstonds op terug met het verslag van het gevoerde beleid in het 
voorbije jaar. 
Het is dan ook onze bedoeling dat we daarna de voorzitters van de beleidscommissies aan het woord 
laten om de verwezenlijkingen in hun domein van het voorbije jaar en de plannen voor 2025 naar 
voor te brengen. 
  
Op het menu staan ook de klassiekers: het financieel verslag , de interpellaties en de wijzigingen aan 
de Statuten en het Intern Reglement, waarbij we tussendoor ook terugkomen op de genomen 
maatregelen inzake ‘Goed Bestuur’ en we ook onze Algemeen Directeur Ludwig Peetroons spreektijd 
zullen geven over de vernieuwing van Alabus. De interpellaties zullen we behandelen wanneer het 
item aan bod komt dat hierop betrekking heeft. 
 
Dit Post-Olympisch jaar is traditioneel ook een jaar waar er op de AV belangrijke verkiezingen 
gepland staan voor 3 leden van de Raad van Bestuur en dient de verkiezing van de voorzitters van de 
Beleidscommissies bekrachtigd te worden.  
 
Ook kan ik u melden dat er in 2024 geen nieuwe club werd opgericht binnen onze federatie.  
 
Ik hoop dan ook een constructieve en vlotte Algemene Vergadering te mogen leiden. Achteraf hebben 
we ook nog een kleine receptie voorzien. 
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Nazicht aanwezigen door secretaris Jos Jacobs: 
 
89 aanwezige clubs (81 aanwezig, 8 volmachten) 
Afwezig: BREE (1 stem) en BERT (2 stemmen) 
 
De aanwezige 89 clubs tellen voor 610 stemmen in totaal. (voor absolute meerderheid betekent dit 

306 stemmen) 
 
Overzicht volmachten: 
ACBR volmacht aan ESAK 
ACME volmacht aan HALE 
ALVA volmacht aan VS 
ATLA volmacht aan GENK 
JMTM volmacht aan GEEL 
RAT volmacht aan ASVO 
TJAK volmacht aan TUAC 
VITA volmacht aan EA 

2 AANDUIDING STEMBUREAU + ELEKTRONISCH STEMMEN 

Aanduiding tembureau: Jean-Pierre De Staercke (OEH) en Kor Van Hoof (VS) 
 

 
RESULTAAT VERKIEZNG BESTUURDERS (2 bestuurders cat. 2, mandaat van 3 jaar) 
(=overgangsperiode die werd ingevoerd in 2021 
Er werden 610 geldige stemmen uitgebracht. Voor het invullen van mandaten zijn verkozen de 
kandidaten welke het grootst aantal geldige Ja-stemmen behalen met een minimum van 35% van de 
geldige stemmen, tot het maximum aantal mandaten is toegewezen. 
 
- Jos Jacobs (EA): 585 stemmen (= 96%)   > verkozen 
- Peter Robbens (RCG): 563 stemmen (= 92%)   > verkozen 
 

 

 
RESULTAAT BEKRACHTIGING BESTUURDERS (3 bestuurders/ voorzitters BC, mandaat van 4 jaar) 
Er werden 610 geldige stemmen uitgebracht. Voor het invullen van mandaten zijn verkozen de 
kandidaten welke het grootst aantal geldige Ja-stemmen behalen met een minimum van 35% van de 
geldige stemmen, tot het maximum aantal mandaten is toegewezen. 
 
- Patrick Van Caelenberghe (VS) / BC Competitie: 532 stemmen (= 87%) > verkozen 
- Geert Verdoodt (ALVA) / BC Running: 573 stemmen (= 94%)    > verkozen 
 Hilde Muls (AVT) / BC Jeugd: 525 stemmen (= 86%)     > verkozen 
 

 
 

3 ONTSLAG LEDEN / KENNISGEVING NIEUWE LEDEN 

• Ontslag genomen gedurende het afgelopen sportjaar: / 

• Opgericht gedurende het afgelopen sportjaar: / 
 

4 VERSLAG OVER HET GEVOERDE BELEID, JAARVERSLAG 

Jaarverslag van Gery Follens (voorzitter): 
 
Olympisch 2024, jaar van megasucces voor onze sport en van plannen voor meer professionele en 

efficiënte topsportwerking   
 

Het Olympisch jaar 2024 werd voor onze federatie een sportief grand-cru jaar met enkele historische 
hoogtepunten. Ik wens het uitzonderlijke van deze prestaties te belichten…  
Op het WK Indoor in Glasgow scoorden we met 3 keer eremetaal nooit beter en meteen verdubbelden 
het aantal wereldtitels voor ons land. Noor Vidts verlengde haar wereldtitel van 2022. Alexander 
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zorgde voor een ‘Doomday’ op 02 maart door de onoverwinnelijke Warholm te kloppen en zo de 
eerste mannelijke wereldtitel indoor voor ons land binnen te halen. De Tornados wilden niet 
onderdoen en zij verlengden ook hun wereldtitel door daags nadien de USA te verslaan op de 4X400.  
De zomer was aardig gevuld met een EK in Rome en de OS in Parijs. Het EK was weeral raak en 
ongezien met 15 top-8 plaatsen, 6 podia waarvan 3 titels met Nafi op de 7-Kamp, Alexander als 
snelste blanke man in 2024 met 44”15 , 2° snelste blanke van de wereld ooit na Olympisch Kampioen 
Wariner en de Tornados met eremetaal. Jochem haalde knap zilver op de 1500m, Noor en de 
Cheetahs waren dan weer goed voor brons. 
De Olympische Spelen waren zonder meer de kers op de taart met de 3° Olympische titel voor Nafi, 
mondiaal uitzonderlijk en slechts door 1 atlete geëvenaard, Noor die de Belgisch zevenkamp-triomf 
met brons vervolledigde en de knappe afsluiter met zilveren Abdi op de Marathon, zijn 2° Olympische 
medaille op rij wat geen enkele Europese atleet in de laatste 44 jaar heeft gepresteerd.  
Met de 6 medailles van de Paralympiërs Lea, Maxim en Peter waren we met 9 stuks sowieso samen 
met de wielrenners de hofleverancier van de 23 behaalde medailles voor ons land op deze Spelen. 
Vergeten we zeker ook niet dat we in Antalya ook nog eens het succesverhaal van Brussel 2023 
overdeden bij het Europese veldlopen. De heren en damesploeg seniores waren goed voor zilver en 
brons.   
15 podia op Europese, Wereldkampioenschappen en Olympische Spelen spreken tot de verbeelding en 
gingen niet onopgemerkt voorbij bij de unieke organisatie van de Allianz Gouden Spike en de 
uitreiking van het Vlaams Sportjuweel aan Abdi en de titel van Sportvrouw van het jaar voor Nafi met 
nominaties voor Noor, Abdi, de Tornados en de paralympiërs Lea en Maxime op het Sportgala. De 
coaches Fernando, Jacques en Michael en dokter Roel Parijs als topsportversterker haalden een 
nominatie binnen. Eens te meer dienen we alle atleten, coaches en omkadering te feliciteren voor 
hun bijdrage bij dit succesverhaal.     
 
We zijn ervan overtuigd dat dit palmares alleen maar kon verwezenlijkt worden door de kansen die 
we maximaal hebben geboden aan onze atleten. We kunnen alleen maar de loftrompet zwaaien voor 
de federatiemedewerkers, clubs, juryleden en talloze vrijwilligers die het voorbije jaar alle 
wedstrijden en in het bijzonder de kampioenschappen in goede banen hebben geleid. Mijn bijzondere 
dank gaat dan ook zeker uit naar RCG, HOPP, AVLO, SPVI, EA, DCLA, KKS, RAM, VOLH, ACW, OB, 
OLSE, LOOI, VITA, VS, MAC en AVLL voor hun inspanningen bij de organisatie van de Vlaamse en 
Belgische Kampioenschappen.  
 
Dat de clubs het niet altijd financieel onder de markt hadden of hebben, hoeft geen betoog. We 
kunnen alleen maar bekennen dat het ook als Federatie steeds een grote uitdaging is om onze 
financiën in evenwicht te houden. De stijgende kosten voor Internationale Kampioenschappen, 
loonkosten en de inflatie waren niet in verhouding met de opbrengsten in 2023, waardoor we een 
bijkomende financiële inspanning vroegen aan de clubs bij de vorige AV in maart 2024 met de belofte 
onze aandacht vooral te besteden aan het uitwerken van een nieuw Topsportactieplan, dat 
kostendrukkend zou zijn, maar toch de nodige professionele omkadering zou garanderen naar de 
volgende Olympiade toe. Maar ondanks dit alles bleven we investeren in onze atletieksport, de 
organisaties en de clubs. Vooral de kwaliteit van onze organisaties en de middelen die hiervoor ter 
beschikking moeten gesteld worden, liggen ons nauw aan het hart. Een belangrijk aandachtspunt 
blijven echter zeker de kosten voor internationale Kampioenschappen die ons noodzaken meer te 
investeren in Belgian Athletics, waar we straks nog in detail op zullen terugkomen.  
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In dat opzicht hebben we ook als RVB een beslissing genomen die het beheer van deze middelen 
wettelijk en rechtmatig moet ondersteunen. De BTW problematiek is altijd al een omslachtig domein 
voor de VAL geweest : er zijn slechts een beperkt aantal activiteiten Btw-plichtig, wat de VAL 
gedeeltelijk Btw-plichtig maakt. Er is nu gekozen om alle Btw-plichtige activiteiten in een aparte 
“vzw Atletiek Events” onder te brengen. De verhuur van hardware door de VAL en de provincies is 
een BTW-plichtige activiteit en moet daarom in deze vzw worden ondergebracht. Gezien de 
historische rol van de PC’s in deze activiteit, zijn de voorzitters van de PC’s bestuurder van deze 
nieuwe organisatie, samen met leden van de RVB van de VAL.  
 

De topsportwerking werd noodgedwongen grondig onder handen genomen met het oog op de volgende 
Olympiade en Bram Peeters, bekend als coach van wereldvedette Femke Bol en de Nederlandse 
4X400m ploeg, werd aangetrokken ter vervanging van Patrick Himschoot die met pensioen ging en 
Rudi Diels en Jacques Borlée, die vrijwillig een stap opzijzetten. De centralisatie in Gent moet op 
termijn leiden tot een betere professionele omkadering en verdere uitbouw van het High 
Performance Center voor onze Sport. 
We betreuren alleen de houding en reactie van enkele coaches, die via de pers allerlei desinformatie 
de wereld instuurden. Met 2 informatiesessies voor atleten en trainers hebben we duidelijk gemaakt 
dat de hervorming tot doel heeft de atleten efficiënter en professioneler te omkaderen op sportief en 
medisch wetenschappelijk vlak met aandacht voor de financiële impact voor de Federatie.  
 
De diverse beleidscommissies zaten ook niet stil in 2024 en zetten hun werkzaamheden verder. We 
waren ook alweer toe aan verkiezingen op het einde van vorig jaar en het doet ons genoegen dat de 
commissies nog versterkt worden met een 4-tal leden in totaal, met behoud van het merendeel van 
de bestaande leden. Ik hou er dan ook aan de verkozen commissieleden van harte te feliciteren en 
hoop op een vruchtbare en positieve samenwerking en input. De voorzitters van de beleidscommissies 
komen hier zo dadelijk op terug.  
  
De atletencommissie vervulde ook verder haar rol als adviescommissie, maakte analyses van het 
voorbije seizoen, bracht advies uit naar de diverse beleidscommissies en bepaalde een te volgen 
strategie voor de komende jaren, waarbij communicatie, overleg, analyses en advies de kritische 
succesfactoren zijn.   
 
De mastercommissie zette zich ook verder in om de communicatie binnen deze belangengroep te 
verbeteren en leverde een actieve inbreng bij Nationale en Internationale Kampioenschappen. 
Bovendien werd de band met de beleidscommissies en de Raad van Bestuur versterkt door 
overlegmomenten. 
 
De samenwerking met onze belangrijkste partners verliep zeer vlot. Hoofdsponsor Allianz zijn we zeer 
dankbaar dat ze beslist hebben het contract met 4 jaar te verlengen tijdens de volgende Olympiade 
2025-2028. Op het inclusieverhaal dat Allianz heel hoog in het vaandel draagt, heeft onze Federatie 
ingespeeld door de invoering van een G-spike en een prijs voor de G-promotor en de organisatie van 
de Allianz Memorial Marieke Vervoort. Ook de andere partners Lotto en de Memorial Van Damme 
behielden het vertrouwen in onze Federatie. Van de kledijsponsor Vermarc namen we eind vorig jaar 
afscheid op een professionele manier omdat we het aanbod van een wereldspeler ASICS moeilijk 
naast ons konden neerleggen. Het succes van onze sport is ook aan hen niet voorbijgegaan en we zijn 
fier dat we deze mooie deal binnenhaalden. We danken de firma Vermarc voor de faire en sportieve 
afhandeling van het contract en de jarenlange steun.  
 
Op het vlak van de communicatie kunnen we de opmars van het gebruik van sociale media alleen 
maar beamen met een stijging van gemiddeld 25% van de gebruikers. Vooral Facebook en Instagram 
met om en bij de 10.000 volgers zijn de koplopers. Voor de atleten en sponsors blijkt Instagram het 
belangrijkste kanaal. Het Youtube kanaal wordt dan weer vooral ingezet voor livestream en flash 
quotes. De podcast Track Record en de specials op de opleidingsdag en het EK in Rome waren dan 
weer een schot in de roos met om en bij de 1900 luisteraars per aflevering, positieve vibes en vooral 
belangrijk om ons eigen verhaal te laten horen met waardevolle en actuele content. De ‘Road to’ in 
de aanloop naar kampioenschappen werd zeer gesmaakt bij de gebruikers. Ook de samenwerking en 
aandacht voor de commissie masters en atleten kunnen we alleen maar toejuichen. De stijgende 
interesse voor onze sociale mediakanalen en onze website kan alleen maar de populariteit van onze 
sport ten goede komen. 
 
De nodige aandacht werd ook besteed aan de opleiding van onze trainers. 5 initiatoropleidingen, 3 
voor  
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B-trainer, 8 voor C-trainer en 3 voor ‘Start to Coach’ werden afgewerkt. Heel wat energie werd 
gestoken in de bijscholingen binnen de domeinen Kids&Co, Atletiek&Co en Running en Co. Een 
opleidingsdag voor alle doelgroepen was een geslaagd initiatief in dit domein. Verder werd er werk 
gemaakt van e-learningmodules, inspiratieworkshops werden uitgerold en er werd gestart met de 
opmaak van het project ‘Boost je sportmodel’.   
 
Bij de jurywerking kunnen we melden dat het aantal juryleden ongeveer stabiel blijft tov 2023. De 
interesse voor bijscholingen zit duidelijk in de lift. Er werden nieuwe bijscholingen voor alle niveau’s 
georganiseerd en ook werden op de opleidingsdag enkele bijzondere items aangekaart zoals het 
‘omgaan met conflicten en moeilijke gesprekken voeren’. WA heeft een hele hervorming doorgevoerd 
waar de commissie de nodige aandacht aan besteedde. Er werden allerlei zaken aangepast om het 
administratieve luik van de scheidsrechters te vereenvoudigen, er werd van start gegaan met het 
scannen van de aanwezigheden en er zijn protocollen opgemaakt voor het aanduiden van 
wedstrijden. Leuk was ook de nominatie van 3 van onze juryleden voor “Official Personality of the 
year”. 
Op vlak van clubbegeleiding werd in 2024 vooral op maat gewerkt naar ondersteuning van de 
bestuurlijke werking van de clubs en de promotie van het aanbod van de Vlaamse Sportfederatie, 
gericht naar de verschillende taken die binnen de club aan bod komen. 
Op Ethisch vlak werd het handelingsprotocol van de federatie voor meldingen van 
grensoverschrijdend gedrag verder verfijnd zodat nooit één persoon beslist over het al dan niet 
doorsturen van een melding naar het federatieparket. Twee extra federatieparketmagistraten werden 
aangeduid, die als onderzoekorgaan fungeren bij ernstige meldingen. 
Er werden 10 bijscholingssessies voor vertrouwenspersonen georganiseerd, met als doel club-
vertrouwenspersonen voldoende bagage te geven om zelf ‘milde’ meldingen te kunnen behandelen.  
De vertrouwenspersonen van de federatie behandelden 44 meldingen. Er werd in 2024 méér melding 
gemaakt van respectloos en onaangepast gedrag, vaak van volwassenen tegenover jongeren maar ook 
tussen volwassenen onderling en té vaak gepleegd door leidinggevenden (clubbestuurders, juryleden, 
trainers). Deze problematiek zal door de ethische commissie nauw opgevolgd worden. 
De federatie volgde 4 dossiers op van grensoverschrijdend gedrag die door het parket werden 
behandeld of nog verder behandeld worden. In al deze cases ging het over seksueel 
grensoverschrijdend gedrag.  
Een reglement werd opgesteld voor de deelname van transpersonen aan wedstrijden. Daarnaast werd 
een aanmeldingsformulier voorzien voor transpersonen dat vooral als doel heeft om die personen én 
de club waarbij ze aansluiten beter te begeleiden. 
Er werd een diversiteitscharter opgesteld met inspraak van commissieleden, bestuurders en personeel 
van de federatie. Het charter dient als basis voor de diversiteitswerking waarbij enerzijds de 
federatie werkt aan het behalen van een diversiteitslabel én anderzijds de clubs wil stimuleren om in 
te zetten op een doelgroepenwerking door voor hen een diversiteitslabel te ontwikkelen. Bij de 
prijsuitreiking straks komt dit nog aan bod. 
Er werd een toolbox SporTaal ontwikkeld om te werken aan taalontwikkeling tijdens de 
atletiektrainingen. De toolbox wordt gratis aangeboden aan clubs die deelnemen aan een 
opleidingsmoment.  
De G-werking kende ook een duidelijke opmars met momenteel 305 actieve en 18 clubs met meer dan 
5 G-atleten. Infomomenten voor jury en trainers, materiaaldagen met G-Sport Vlaanderen, 
opleidingen begeleiders, intregratie van G-atletiek in de initiatoropleidingen en organisatie van G-
events bij Kampioenschappen, behoorden tot de voornaamste realisaties in dit domein.   
In het kader van Goed Bestuur werd werk gemaakt een zelfevaluatie waarbij creatief denken, 
marketing, public relations en netwerken als voornaamste aandachtspunten werden weerhouden. 
Verder werd ook aandacht besteed aan de belangenconflicten, werd een risico-analyse uitgevoerd en 
werd een vergaderkalender en agenda opgemaakt.  
Leuk om mee te geven is dat we beter dan ooit scoorden en dat dit na een grondige evaluatie door de 
overheid resulteert in een mooie subsidiëring. 
 
Tot zover het jaarverslag van het voorbije jaar. Ik geef dan nu het woord aan de voorzitters van de 
beleidscommissies Competitie, Jeugd en Running voor hun jaarverslag en hun plannen voor 2025. 
 

5 JAAROVERZICHT EN JAARACTIEPLAN BELEIDSCOMMISSIES 

5.1 Running 

Geert Verdoodt (voorzitter): 
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Het afgelopen jaar zijn we als commissie overgeschakeld van de Beleidscommissie Recreatie naar de 
Beleidscommissie Running. 
Dit is gebeurd omdat de oude benaming veel verder gaat dan enkel ‘recreatie’. In navolging van wat 
ook European Athletics doet omrent Running, zijn nu al deze onderdelen opgenomen in de werking 
van deze beleidscommissie: Joggen, Mindfulrunning, wegwedstrijden, natuurlopen, trailrunning, 
berglopen, ultralopen,… 
 
Werking in 2024: 

• Samenstelling: Geert Verdoodt (vz) - ALVA 

Betty Autrique - BVAC 

Marc Beullens - DCLA 

Roland De Bois - ACB 

Michael Nicasi - ACHL 

Wim Poelmans - ATLE 

Fabienne Truyens - VAC 

Roland Van Daele - ACW 

Paula Vanhoovels (personeel) 

Uitbreiding van de commissie met experts Trails en ultralopen: Pieter Baele (FLAC), Wouter 

Verheyen (SPVI) en Vincent Siringo (EA) 

 

De commissie vergaderde 8x in 2023. Alle verslagen zijn na te lezen op de website van de 

Vlaamse Atletiekliga. 

• Aantal recreanten: 
o Kansen: het aantal ongebonden sporters is zéér groot. De marathons, halve-

marathons, massalopen hebben een enorm groot deelnemersaantal. Ook mede 

daarom willen we inzetten op traillopen, wat zeer populair is. 

o Bedreigingen: multisportfederaties / Minder nood aan clubstructuur 

• Ondersteuning van Atletiek Vlaanderen: 
o Gevarieerd aanbod 
o Trends opvolgen 
o Clubs begeleiden in de uitbouw van Running 
o Ondersteuning en opleiding van loopbegeleiders 

 

• Start2Run: 
o Er is terug een groei merkbaar in het aantal activiteiten en aantal deelnemers 
o We raden aan om creatief om te gaan met verschillende vormen van ‘loopprojecten’ 

in de club 
o Commerciëler denken als club: bv. Een jaarprogramma opstellen waar de 

verschillende items aan bod komen (0 -> 5km, 5 -> 10km, Start2Trailrun, 
Start2Trailrace). Als atleten verschillende items doen op 1 jaar, betaal je als club 
maar 1x bijdrage aan de federatie maar kan je wel verschillende bijdragen innen bij 
de atleet. 
 

• The Sky is the limit: Samenwerking in project van de klim- en Bergsportfederatie. Het doel 
hiervan is traillopen stimuleren, uitbouwen en ondersteunen. 

o Ontwikkeling van opleiding Initiator Trailrunnen 
o Stimuleren van het aanbod van Trailruns voor jongeren en volwassenen 
o Activiteitenaanbod voor lopers zélf en voor loopgebeleiders: workshops, 

trainingsdagen, infosessies, stages 
 
Gekoppeld aan het project: 

• Uitbouw Start2Trail, Start2Trailrace 
• Promotie van Trailruns georganiseerd door onze verenigingen 
• Advies bij organisaties Belgische Kampioenschappen, selectie EK’s en WK’s 

Trail, berglopen , ultralopen 
 

• OPLEIDING EN BIJSCHOLING LOOPBEGELEIDERS 
o Opleidingen ism. De Vlaamse Trainersschool: 

▪ Initiator Running 
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▪ Instructeur Running 
▪ Initiator Trailrunning vanaf 2026 (voorwaarde = initiator Running, extra 

module ‘Trailrunning’, ong. 30u) 

• Overzicht van het aanbod in de opleidingskalender 
o Bijscholingen/infosessies door Atletiek Vlaanderen 

▪ Hele jaar door via project “The sky is the limit” 
▪ Opleidingsdag Atletiek wordt dit jaar de ‘Inspiratiedag’ op 25/10 te Gent 

 
Runningfonds 

• 20.000 euro werd verdeeld. 

• 48 clubs kwamen in aanmerking op basis van de norm (15% recreanten in de club) 

• Slechts 24 clubs kwamen ook in aanmerking voor het kwalitatieve luik 
o Aandachtspunt: 1 loopbegeleider neemt deel aan min. 1 sessie tijdens de 

inspiratiedag van 25/10 te Gent! 

• Reglement 2025-2028: 
o Norm van min. 15% recreanten in de club blijft behouden 
o Kwalitatieve voorwaarde (1 loopbegeleider tijdens Inspiratiedag) blijft behouden 
o Aspect trailrunnen wordt toegevoegd 
o Administratieve last blijft zeer laag (enkel indienen van lijst van loopbegeleiders) 

 
EK Running 

• Momenteel Ong. 2000 aangesloten deelnemers 

• Aanwerving Projectmedewerker (gesubsidieerd) voor promotie van het EK: 
o Specifieke doelgroepen (mensen in armoede, G-sport) 
o Scholenactiviteit 

 

5.2 Competitie 

Patrick Van Caelenberghe (voorzitter): 
 
Werking in 2024: 

• Samenstelling termijn 2021-2025 

 Patrick Van Caelenberghe (vz) 

 Eddy De Vogelaer 

 Frank De Smedt 

 Jan Verlinden 

 Jean-Pierre De Staercke 

 Katrien Vanwolleghem 

 Ken Follens 

 Serge Beckers 

 Nick Janssens (personeel) 

Voor de termijn 2025-2028 werden verkozen door de clubs: 
 Patrick Van Caelenberghe (vz) 

 Eddy De Vogelaer 

 Ludo Van de Sande 

 Jan Verlinden 

 Jean-Pierre De Staercke 

 Jeroen Vink 

 Ken Follens 

 Serge Beckers 

De commissie vergaderde 6x in 2024. Er werden tussentijds ook verschillende malen online of 
per e-mail overlegmomenten ingepland om snel te kunnen reageren op vragen vanwege de 
Raad van Bestuur, andere commissies of clubs. Alle verslagen zijn na te lezen op de website 
van Atletiek Vlaanderen. 
Daarnaast worden regelmatig vergaderingen gepland met de Nationale Commissie Competitie 
(hetzij fysiek, hetzij online of per e-mail). Deze commissie heeft gelijkaardige taken als die 
van Atletiek Vlaanderen maar dan op nationaal niveau. 

• Realisaties in 2024: 

o Wij ontvangen en implementeren adviezen van de verschillende andere (beleids) 
commissies 



 

N
O

T
U

L
E
N

 A
V

 –
 2

2
 M

A
A

R
T

 2
0
2
5
 (

Z
e
m

st
) 

 

o Wij geven en vragen zelf adviezen aan de andere (beleids)commissies, RvB en Belgian 
Athletics 

o Wij vertalen genomen beleidsaccenten naar de Vlaamse competitie 
o Wij ontvangen en antwoorden op alle ad hoc vragen die wij ontvangen van clubs, 

trainers, ouders en atleten 
 

Jaarlijks wederkerende taken: 

• Toekenning van Vlaamse en Belgische kampioenschappen 

• Toekenning van Bekers van Vlaanderen 

• Opmaken van federale zomer- en winterkalender (in overleg met NCC) 

• Indeling reeksen Bekers van Vlaanderen 

• Evaluatie WRC meetings/kampioenschappen 

• Bekijken en aanpassen van reglementen (wedstrijdenprogrammering, sportreglementen, 

indoor- en veldloopbepalingen) en lastenboeken 

• Vastleggen selectiecriteria voor deelname aan Vlaamse en Belgische kampioenschappen + 

opstellen uurroosters 

• Allerhande mails van clubs/andere commissies/… 

 

Andere realisaties in 2024: 

• BVV 
o De BVV/interclub mannen en vrouwen AC (zowel VAL als KBAB) had in 2023 voor de 

eerste maal gemengd plaats op basis van ranking 2022 
o In samenspraak met de BC jeugd hadden in 2023 ook de BVV’s jeugd voor de eerste 

maal gemengd plaats. 
Alle BVV’s zijn nu dus gemengd! 

o Voor alle BVV wedstrijden werden de organisatoren bepaald. Voor de Pup/Min wordt 
bij de reeksindeling rekening gehouden met de geografische ligging van de clubs 

• Veldloopbepalingen voor seizoen 2024-2025 werden vastgelegd en gelijkgesteld met de 

beslissingen van WA en EA: gelijke afstanden voor M & V maar kortere afstanden dan vorig 

seizoen. 

• BVV Cad/Sch Landelijke 1: toevoeging polsstok vrouwen 

• Herziening selectiecriteria KVV en BK Meerkampen om een eerlijker selectiesysteem te 

verkrijgen. Hierbij werd ook rekening gehouden met de moeilijkheid voor eerstejaars 

Cadetten op zich te plaatsen. Dit werd reeds uitgetest voor het BK Meerkampen Indoor en de 

reacties waren positief, al moet er nog gesleuteld worden aan enkele details. 

• Organisatie van de voorbije kampioenschappen werden geëvalueerd. Vanaf heden zijn de 

inschrijvingsgelden van een aantal kleinere kampioenschappen voor de organiserende 

vereniging. 

• De BC Competitie nam een duidelijk standpunt in wat betreft de cadettencategorie. Deze 

categorie behoort tot nader order tot de bevoegdheid van de beleidscommissie competitie. 

 
Planning 2025-2028: 

• Uitvoeren van de jaarlijks wederkerende opdrachten. 

• Verder verhogen van de kwaliteit van de wedstrijden door verdere digitalisering en door 

modernisering van de wedstrijdorganisatie en gebruik van nieuwe technologieën (EDM, VTO, 

enz…) is een permanente doelstelling. 

• Verdere automatisering van de wedstrijdadministratie van de wedstrijden via updates van 

atletiek.nu. 

• De structuur van onze federale kalender waaronder de plaatsing van de verschillende 

kampioenschappen (zowel nationaal als regionaal als provinciaal) en BVV’s wordt herbekeken. 

• Het nieuwe format van meetings “World Ranking Competition” wordt in 2025 verder 

geëvalueerd. Deze wedstrijden dienen te voldoen aan minimale kwaliteitsvereisten en zijn op 

EA en WA niveau de enige types van wedstrijden waarvan de prestaties nog gehomologeerd 

worden en aanvaard worden voor selectie voor Europese, Wereldkampioenschappen en OS. 
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• Uniformisering van reglementen op VAL en BA-niveau i.s.m. LBFA (o.a. de regels van 

deelname van buitenlandse atleten aan IC en kampioenschappen; inschrijvingsmodaliteiten 

voor BK’s). 

• Tijdens de AV van 18 maart 2023 werden in het punt “Strategie van de federatie” voor 

“wedstrijd 2030” een aantal beleidsvisies goedgekeurd. Deze visies zullen verder 

geanalyseerd worden en voorstellen tot uitwerking zullen hierover geformuleerd worden. Alle 

stakeholders worden betrokken bij deze taak. 

 
 
 

5.3 Jeugd 

Johan Permentier (voorzitter): 
 
Werking in 2024: 

• Samenstelling: Johan Permentier (vz) 

 Erwin Scheys - ACKO 

 Peter Wijns - ACHL 

 Jolien De Cock - OEH 

 Jens Maenhout - HALE 

 Hilde Muls - AVT 

 Annelies Van Geyte – ACDL 

 Liesl Van Barel / Owen Malone (personeel) 

Vanaf 2025 zal een nieuw lid de commissie vervoegen: Pieter Verhelst – RAM 

De commissie vergaderde 7x in 2024, verslagen zijn na te lezen op de website van Atletiek 

Vlaanderen. 

Overzicht 2024: 

• Wedstrijden Kangoeroes/Benjamins: 

o Draaiboek versie 2024 (evaluatie + bijsturing) 
o Opleiding Kidsjurylid (2024: 48 nieuwe – totaal dd 12/03/2025: 429 . Dit waren de 

cijfers in 2023: 123 nieuwe – totaal d.d. 20/03/2024: 487) Deze daling is toe te 
schrijven aan ouders die intussen oudere kinderen hebben en nog een deel personen 
die de opleiding meer ter info volgden dan met de intentie om jurylid te zijn) 

o Ondersteuning organisaties 
o 87 effectieve organisaties (+ 1 tov. 2023) 

▪ Piste outdoor: 

• KAN: gemiddeld 24,9 deelnemers (21,5 in 2023 / 19,9 in 2022) 

• BEN: gemiddeld 48,1 deelnemers (42,5 in 2023 / 39,0 in 2022) 
▪ Veldlopen: 

• KAN: gemiddeld 51,8 deelnemers (46,3 in ’24 / 45,1 in ’23 / 41,1 in ‘22) 

• BEN: gemiddeld 125,8 deelnemers (109,8 in ’24 / 116 in ’23 / 108,4 in’22) 

• Hervormingen competitie Pup/Min: 
o Voorstel verder uitgewerkt 
o Organisatie testmomenten 
o Observaties op terrein 
o Bevraging hoogspringen bij atleten, ouders, trainers 
o Finaal voorstel oktober 2025 
o BAV december met stemming 
o BVV: uurschema’s bijgewerkt 
o Bijscholingen o.a. via opleidingsdag 
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o Jeugdsportfonds (86 clubs) 
o Spike App: 32,1% onboardings (in 2023: 23,8%) / 43,7% van de wedstrijddeelnemers 

(58% van de leden met emailadres nam deel aan minimaal 1 wedstrijd) 
 
Planning 2024-: 

• Algemeen: finaliseren hervorming -> opstart communicatiecampagne 

• Vervolg project coachzones 
o Aanvragen via Liesl (min. 2 weken voordien) 

• Nieuwe opleidingen/bijscholingen Kidsjurylid  

• Bijscholingen in verschillende thema’s 

• Jeugddag 15 maart te Gent 

• Inspiratiedag 25 oktober te Gent 

• Lidmaatschap: recreatieve vs competitieve leden 

• Boost je sportmodel project (olv Sietske) 

• Problematiek hoge prijs wedstrijddeelname 
 

Johan Permentier zet hiermee een punt achter zijn voorzitterschap van deze beleidscommissie. 
Hij dankt de clubs voor het vertrouwen tijdens de afgelopen beleidsperiode en wenst zijn 
opvolgster Hilde Muls veel succes als nieuwe voorzitter. Johan blijft zelf actief als lid van de 
commissie. 
 

6 JAARREKENINGEN EN FINANCIËLE LANGETERMIJNPLANNING 

6.1 Financieel Verslag van de penningmeester: 

6.1.1 Beheersrekeningen 

Erik Chevrolet – uittredend bestuurslid en penningmeester - neemt het woord. 
Hij stelt uitvoerig de kerncijfers en beheersrekeningen voor van het boekjaar 2024. 
 
Hieronder een algemeen overzicht van de inkomsten en uitgaven 2024: 
Hoeveel bedragen onze inkomsten en van waar komen ze? Waaraan geven wij dit uit? 
 
Het boekjaar wordt afgesloten met een positief resultaat van €20.160,31 
Het begrootte resultaat was €19.320,39. (ter info: resultaat in 2023: €- 56.824,76) 
 
€117.119,83 meer uitgaven dan begroot (+ 3,22%) 
€117.959,16 meer inkomsten dan begroot (+ 3,23%) 
 
De analytische benadering van de cijfers 2024 per domein: 

• Competitie/wedstrijden: 
o wedstrijden met WA-label zorgen voor opbrengsten die op hun beurt dan weer dienen 

voor investeringen. Dit bedrag wordt dan ook doorgestort aan Athletics Events vzw.  
o Het uitbaten van de cafetaria in de Topsporthal Sport Vlaanderen te Gent werd in 

2024 uitbesteed. Volgens de overeenkomst betaalt de organisator een forfaitair 
bedrag aan de uitbater en zijn er geen opbrengsten voor de organisator. De cafetaria-
uitbater regelt dan ook alles. 

• Competitie/vergunningen: ondanks minder aantal vergunningen, is er toch meeropbrengst, 
maar die is er zo goed al alleen door de indexatie van 5,01%. 

• Marketing: Hoewel het event (EK Running) doorgaat op 13 april 2025, zijn er al kosten 
gemaakt in 2024, weliswaar volledig terugbetaald. 

• Clubondersteuning/trainers: 
o Nieuw project Beleidsfocus Sportkaderopleiding: gefinancierd door Sport Vlaanderen 
o Nieuw project Boost je sportmodel: gefinancierd door Sport Vlaanderen 

• Clubondersteuning/doelgroepwerking: Voorheen onder 1 noemer ‘Kansengroepen’, maar de 
projecten worden nu gesplitst: Sportaal en Diversiteitslabel 

• Centrale diensten/beleid: bijdrage Belgian Athletics 

• Topsport/Elitewerking: 
o in 2024 is er €72.558,72 meer geïnvesteerd in de elitewerking. De tussenkomst van 

Sport Vlaanderen was 82,05% 
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o meer en betere ondersteuning in 2024 (niet alleen de top maar ook subtop en 
aankomend talent). Sport Vlaanderen investeert echter alleen in de top. 

o Kosten en opbrengsten voor Stages en trainers blijven quasi gelijk 
o Verdere uitwerking van de wekelijkse omkadering. Verhoging van de kosten parallel 

met individueel programma. Sport Vlaanderen volgt hierin onze inspanningen. 

• Topsport/Speerpuntdisciplines: 
o Eigen inbreng daalt, vermindering van het aantal VTE. 

 
 
6.1.2 Balans 

Liquiditeit: 
Het vermogen om met de beschikbare middelen schulden op korte termijn te betalen (leveranciers, 
loonkost personeel, ...). 
De ratio in 2024 is 3,02 (moet idealiter >1 zijn) Dit is het beste resultaat sinds 2019. 
 
Solvabiliteit: 
De verhouding tussen het eigen vermogen en het totaal vermogen. 
De ratio in 2024 is 55,29% (moet idealiter > 25% zijn). Ook hier het beste resultaat sinds 2019. 
 
Resultaatverwerking: 
Het overgedragen resultaat in 2023 bedroeg € 330.447,91. 
Gezien het positief resultaat van het boekjaar 2024 (€20.160,31) bedraagt het gecumuleerd 
overgedragen resultaat na resultaatverwerking € 350.608,22. 
(De “buffer” / beleidsruimte stijgt dus) 
 
 

6.2 Verslag Revisor en financieel comité 

De revisor heeft de rekeningen nagezien en is van oordeel dat alles conform de Belgische wetgeving 
verlopen is en heeft onze financiële regeling van hun kant goedgekeurd. 
 
Ook het financieel comité (Patrick Bauters (DEIN), Geert De Borger (AVLO) en Kor Van Hoof (VS)) 
heeft de boekhouding met betrekking tot dienstjaar 2024 nagezien. 
Na nazicht van de balans, beheersrekeningen, banksaldi en verantwoordingsstukken, beschouwen zij 
de boekhouding als correct en stellen zij voor de Raad van Bestuur, voor het dienstjaar 2024, kwijting 
te geven. 
 

6.3 Kwijting bestuurders 

➢ De AV verleent kwijting aan de bestuurders. 
 

6.4 Goedkeuring balans en rekeningen 

➢ De AV keurt het financieel verslag goed. (Balans 2024.pdf, Resultatenrekening 2024.pdf 
en Beheersrekening 2024.pdf) 

 

6.5 Verkiezing financieel comité 

Taak: nazicht van de boekhouding 2025 

• Kor Van Hoof (VS) 

• Geert De Borger (AVLO) 

• Patrick Bauters (DEIN) 
➢ Goedgekeurd door de AV 

 

6.6 Voorstel van begroting en goedkeuring begroting 

Peter Robbens geeft uitleg bij de ter goedkeuring voorgelegde begroting. 
 
De totale kosten bedragen €4.019.832 en de opbrengsten bedragen €4.043.776 wat een resultaat 
maakt van €23.944.  
 
Oorzaken van stijging opbrengsten: 
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• Principe: index 

• Inschrijfgeld kampioenschappen stijgt: rendabel maken van Vlaamse kampioenschappen 

• Wedstrijdvergunning: gelijkschakeling ongeacht de leeftijd 

• MAAR: géén strategische beleidsbijdrage meer (zie vorig jaar) 
 
Oorzaken van stijging kosten: 

• Vervanging ALABUS (geen aparte bijdrage zoals destijds bij de investering in ALABUS, er is 
ondersteuning vanuit Sport Vlaanderen via subsidie ‘rationalisatie’. Enkel de kost voor de 
eigen parameterisering is zelf te dragen. 

• Pensioen Algemeen Directeur stelt ons voor uitdaging (kost selectieproces + dubbele loonkost 
in laatste kwartaal 2025) 

 
Topsport: Centralisatieproject Gent op toerental / Belgian Athletics: zorgenkind 

• Kostencontrole op departement Topsport en hogere subsidies ingevolge centralisatieproject 

• Personeel: daling kosten maar ook minders subsidies (netto besparing op eigen inbreng: 
€231.000) 

• Wetenschappelijk kader: €123.000 meer investering waarvan €100.000 gesubsidieerd. De 
centralisatie blijft dus ook eigen inbreng vereisen 

• Individueel programma atleten: de pot voor atleten stijgt maar er is enkel van kracht bij 
bewezen kosten. Dit onderdeel heeft dus geen effect op de eigen inbreng. 

• Accommodatie: kost Gent stijgt maar er is geen kost meer voor Leuven en Louvain-la-Neuve. 
Ook hier stijgt de subsidiëring. Dit alles zorgt voor een netto besparing op de eigen inbreng 
van €17.000. 

Samengevat: er is enerzijds de kostenbeheersing op het departement maar anderzijds ook meer 
subsidiëring. Het gevolg is een daling van de eigen bijdrage van €228.000 en toch hebben we 
‘slechts’ 153.000 bespaard aangezien er €75.000 extra naar Belgian Athletics gaat. 
 
Situatie Belgian Athletics 2024: 
Inkomsten 2024: €600.000 (bijdrage liga’s, sponsoring, subsidies) 
Uitgaven 2024: €850.000 (verlieslatende nationale kampioenschappen en hoge kost internationale 
kampioenschappen (€610.000)) 
Actieplan(nen) om dit op te lossen: 

➢ nieuwe kledijsponsor (hogere bijdrage) 
➢ rendabilisering van de verlieslatende nationale kampioenschappen: stijging deelnameprijs 

(in overeenstemming met de Vlaamse Kampioenschappen) 
➢ extra bijdrage vanuit de federaties 

 
Wijzigingen aan de bijlage bij de begroting: 

• Algemene Indexatie: 3,80% 

• Indexatie lidgeld:  
 2024 2025 
Vereniging 416,69 432,53 
Runningvereniging 208,35 216,27 
Verenigingsleden 0,41 0,43 

 

• Wedstrijdvergunning:  
  2024 2025 

jaarbijdrage 33,80 35,08 
vanaf 1 juli 26,82  (GESCHRAPT) 
vanaf 1 sept 9,33  (GESCHRAPT 
Vanaf 1 juni  27,84 (NIEUW) 
Jeugdlid 30,42 35,08 

  

• Runningvergunning:  
  2024 2025 

jaarbijdrage 15,15 15,73 
vanaf 1 sept 8,07  (GESCHRAPT) 
 

• Start-to-run: 
  2024 2025 

jaarbijdrage 15,15 15,73 
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• Inschrijvingsgeld per proef op kampioenschappen: 
  2024 2025 

individueel 5,00 10,00 
Meerkamp/aflossingen 10,00 20,00 

 
 

6.7 Interpellaties betreffende financiën 

(DCLA) Johan KLYKENS kreeg aan de hand van het begrotingsvoorstel meer uitleg bij zijn vragen 
omtrent de financiën in Topsport. 

 

6.8 Goedkeuring begroting 

➢ De AV keurt de begroting unaniem goed (Begroting 2025.pdf en Bijlage bij voorstel van 
begroting 2025.pdf) 

 
 

7 GOED BESTUUR (+ stemming) 

Ludwig Peetroons geeft mee wat de nieuwe regels zijn voor 2024 in het kader van ‘Goed Bestuur’: 
➢ Jaarlijks wederkerend: jaaractieplan, belangenconflict, risicoanalyse 

 
➢ De AV keurt de documenten voor Goed Bestuur goed.(Risicoanalyse 2024.pdf, 

VAL_ScoreHardeIndicatoren addendum jaarverslag 2024.pdf, Jaaractieplan 2025.pdf) 
 

8 VERVANGING ALABUS 

Sport Vlaanderen heeft in het kader van de Beleidsfocus ‘Rationalisatie’ een subsidie voor projecten 
waarin sportfederaties samenwerken met als doelstelling het streven naar efficiëntiewinst in de niet-
sport gerelateerde werking. 
 
Aangezien ons huidig ledenadministratiesysteem mogelijks niet lang meer ondersteund zal worden 
door de Zwitserse firma, zijn we op zoek gegaan naar vervanging. 
Samen met Wind-en Watersport Vlaanderen en Wandelsport Vlaanderen werd het project ingediend 
bij SV: Sectoriële oplossing voor een basismodule ledenadministratiesysteem. 
 
Na een voortraject met 5 potentiële leveranciers is de keuze gevallen op NORRIQ. 
Er zal dus onderhandeld worden over een gezamenlijke module – dat is het deel waarin SV 
tussenkomt. In de laatste fase worden de specifieke eisen van de betreffende federaties verwerkt. 
Voor die fase, komt SV niet tussenbeide. 
 
Voorziene planning: 

➢ Heden: exploratie en analyse 
➢ Vanaf 3de kwartaal 2025: opzet basismodule 
➢ 4de kwartaal 2025: basismodule klaar + opzet specifieke modulevereisten 
➢ 1ste kwartaal 2026: klaar/Testing/Live 

 
Clubs met eigen systemen (twizzit e.d,…) -> gelieve zo snel mogelijk door te geven aan Ludwig zodat 
er kan onderhandeld worden over een interface. 
Testgebruikers mogen zich steeds melden bij Ludwig. 
 

9 INTERPELLATIES 

9.1 Interpellaties DCLA 

Zie bespreking wijzigingen aan Statuten en/of Intern Reglement 
 

 

10 WIJZIGINGEN STATUTEN/HUISHOUDELIJK REGLEMENT 
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Het voorstel van de wijzigingen werd vooraf aan de clubs bezorgd als bijlage aan de agenda. 
 
Ter verduidelijking: onze Statuten en ons Intern Reglement staan in 1 document (waarvan de Statuten 
nog steeds verplicht – althans voor een federatie - gepubliceerd moeten worden in het Staatsblad). 
Dit is in die zin eenvoudig omdat in de Statuten verwezen wordt naar ‘de laatste versie van het Intern 
Reglement’. Anderzijds moet er wel in 2 delen gestemd worden voor de goedkeuring van beide delen: 

• 1 stem per club voor de wijzigingen aan de Statuten 

• Gewogen stemming per club voor de wijzigingen aan het Intern Reglement 
 
De aanpassingen werden verspreid over verschillende stemmingen (details in de PPT): 
Stemming 1 (Statuten): genderneutraliteit: goedgekeurd, unaniem 
 
Stemming 2 (Statuten): Samenstelling Raad van Bestuur: Kunnen geen bestuurder zijn: 

Voorstel RVB:  
NIEUW - Personen die in een rechtzaak/tuchtzaak verwikkeld zijn met de organisatie 
 
Na interpellatie en overleg met DCLA, aangepast naar: 

 Samenstelling Raad van Bestuur: Kunnen geen (kandidaat-)bestuurder zijn:  
NIEUW - personen die voor een rechtszaak verwezen zijn naar de rechtbank of voorwerp zijn 
van een gerechtelijk onderzoek in een zaak waarbij de organisatie betrokken is, 
NIEUW - personen die voor een tuchtzaak door de ligaprocureur verwezen worden naar de 
tuchtkamer 
goedgekeurd, unaniem 
 

Stemming 3 (Statuten): Samenstelling Beleidscommissies: goedgekeurd, unaniem 
 
Stemming 4 (IR): genderneutraliteit + tekstueel: goedgekeurd, unaniem 
 
Stemming 5 (IR): Samenstelling Topsportcommissie: 

Voorstel RVB:  
- Een vertegenwoordiger van de raad van bestuur van de topsportfederatie (zie Art. 14.1)  
- Twee vertegenwoordigers van de clubs: mogen niet in aanmerking komen voor een van de 

andere profielen. 
Aangeduid door de raad van bestuur na opvraging van kandidaturen  

- De kwaliteitsmanagers Technische directie / ‘Headcoaches’ zonder stemrecht: ambtshalve  
- De rvb streeft er naar dat alle disciplinegroepen vertegenwoordigd zijn bij de club-, trainers- 

en atletenvertegenwoordigers.  
 

Na interpellatie DCLA, aangepast naar 3-ledige stemming: 
• Deel 1 van de stemming:  
- Een vertegenwoordiger van de raad van bestuur van de topsportfederatie (zie Art. 14.1)  
- Twee vertegenwoordigers van de clubs: mogen niet in aanmerking komen voor een van de 

andere profielen. 
Aangeduid door de raad van bestuur na opvraging van kandidaturen  

- De kwaliteitsmanagers Technische directie / ‘Headcoaches’ zonder stemrecht: ambtshalve  
- De rvb streeft er naar dat alle disciplinegroepen vertegenwoordigd zijn bij de club-, trainers- 

en atletenvertegenwoordigers.  
goedgekeurd, unaniem 
 

• Deel 2 van de stemming: 
- Twee vertegenwoordigers van de clubs: mogen niet in aanmerking komen voor een van de 

andere profielen. 
Aangeduid door de raad van bestuur na opvraging van kandidaturen  

- De Technische directie / ‘Headcoaches’ zonder stemrecht: ambtshalve  
Schrappen van 2 clubvertegenwoordigers is afgekeurd, unaniem 

 
• Deel 3 van de stemming: er moet nog gestemd worden over de wijze van 

aanduiding/verkiezing van deze 2 clubvertegenwoordigers. Akkoord = aangeduid door rvb / 
Niet akkoord = gekozen via procedure BC (interpellatie DCLA) 

- Twee vertegenwoordigers van de clubs: mogen niet in aanmerking komen voor een van de 
andere profielen. 
Aangeduid door de raad van bestuur na opvraging van kandidaturen  
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- De Technische directie / ‘Headcoaches’ zonder stemrecht: ambtshalve  
goedgekeurd, bij meerderheid (stemming met kaartjes is niet duidelijk genoeg. Er wordt 
overgegaan tot stemming op afroeping: De beslissingen van de algemene vergadering worden 
genomen bij gewone meerderheid van de stemmen van de aanwezige of vertegenwoordigde 
verenigingen, na aftrek van de onthoudingen en de ongeldige stemmen van het totaal van de 
uitgebrachte stemmen. Om de gewone meerderheid vast te stellen zal steeds één statutaire 
stem worden bijgevoegd. 

De nog aanwezige clubs (minus onthoudingen) vertegenwoordigen 516 stemmen. Er is dus een 
minimum van 258 VOOR-stemmen nodig om dit goed te keuren. Resultaat: 285 stemmen 
VOOR. Het voorstel is dus aanvaard (komt overeen met 55,23% VOOR-stemmen) 
 

Stemming 6 (IR): Samenstelling Vlaamse Comissie Juryleden: goedgekeurd, unaniem 
 
Stemming 7 (IR): Provinciaal juryaanduider / Art. 2.7.2 samenstelling van een Provinciaal Comité:  

Voorstel RVB:  
Het Provinciaal Comité bestaat uit een voorzitter, de provinciaal juryaanduider en maximum 

10 leden. 
Na debat aangepast naar: 
Het Provinciaal Comité bestaat uit een voorzitter, de provinciaal juryaanduider (zonder 

stemrecht) en maximum 10 leden. 
goedgekeurd, unaniem 
 

Stemming 8 (IR): Algemene Vergadering VAL: 
Voorstel RVB:  
NIEUW Art. 3.1.3 De agenda van de Buitengewone AV wordt bepaald door de RVB 

 
Na interpellatie en voorstel DCLA, aangepast naar: 
NIEUW Art. 3.1.3 De agenda van de Buitengewone AV wordt bepaald door de raad van bestuur 
en bevat minimaal de punten die de aanvragers van de buitengewone AV in hun aanvraag voor 
een buitengewone AV hebben opgenomen. 
goedgekeurd, unaniem 
 

Stemming 9 (IR): Interpellaties: goedgekeurd, unaniem 
 
Stemming 10 (IR): Deelneming aan wedstrijden: beperking door afschrijving is niet van toepassing 
voor Pup/Min: goedgekeurd, unaniem 
 

11 UITREIKING DIPLOMA’S / INTERCLUBTITELS  

1. Diversiteitslabels: 
Van 12-18 mei 2025 is er de Week van de Diversiteit in samenwerking met Iedereen Divers 
vzw. Zij zijn al langer actief in onderwijs en cultuur maar doen nu ook pilootprojecten in 
voetbal en atletiek. In dit kader worden verschillende acties op poten gezet: 

• Digitale ondertekening van het diversiteitscharter (via QR-code op affiches/flyers op 
wedstrijden tussen 11/5 en 30/5). Hieraan is tevens een verloting gekoppeld van 
kaarten voor de Memorial Van Damme. 

• Aandacht voor respectvol samen sporten tgv. het PK Pup/Min (polsbandjes) 
• Posts op Social Media stimuleren met #samenrespectvol #diversiteitsweek 
• Online infosessies: 12/5 Omgaan met pestgedrag / 14/5 Doe de diversiteitssca nen haal 

jouw label! / 17/5 Taalstimulering via atletiektraining 
• Uitreiking Diversiteitslabel met als doel: stimuleren om in te spelen op noden van 

doelgroepen (mensen in armoede, G-werking, nieuwkomers en etnisch-culturele 
minderheden, sedentairen, chronisch zieken,…) 
Procedure: 

1. Volg de infosessie 
2. Doe de diversiteitsscan 
3. Bepaal 2 actiepunten 
4. Voer de actiepunten binnen de 6 maanden uit en dien de aanvraag in 

Meer info: Paula Vanhoovels – paula@atletiek.be  
 

De volgende clubs behaalden het label in 2024 en worden beloond met een bonus van €750: 
ALVA – ATLE – AVLL - FLAC 

mailto:paula@atletiek.be
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2. De hierna vermelde verenigingen worden gefeliciteerd met hun overwinning in de Beker van 

Vlaanderen 2024 en ontvangen een diploma: 
 
Pupillen en Miniemen meisjes en jongens 
A-finale  ACHL 
B-finale  STAX 
C-finale 1 RCG 
C-finale 2 DCLA 
 
Cadetten en Scholieren meisjes en jongens 
Landelijke 1  DCLA 
Landelijke 2A  DEIN 
Landelijke 2B  AVT 
Landelijke 3A  AVR 
Landelijke 3 B  RAM 
 
Masters vrouwen en mannen 
Landelijke 1  DCLA 
Landelijke 2 A  DEIN 
Landelijke 2 B  AVKA 
Landelijke 3  RCG 
 
Vrouwen en mannen 
IC KBAB Super League RESC (LBFA) 
IC KBAB First League HAC 
Ereafdeling VAL  RCG 
Landelijke 1  ATLA 
Landelijke 2 A  HCO 
Landelijke 2 B  RCT 
Landelijke 3  TACT 
 
 

3. Volgende verenigingen ontvangen een diploma van Belgian Athletics voor hun overwinning in 
een interclubrangschikking per categorie en/of een algemene interclubrangschikking van de 
Belgische kampioenschappen veldlopen seizoen ‘24/’25: 

 
Meisjes, vrouwen interclub per categorie/algemeen 
Cadetten    AVLO 
Scholieren    ACHL 
Juniores    DCLA 
Korte Veldloop    EA 
Seniores    DCLA 
Algemeen Cad/Sch/Jun/KV/Sen ACHL 
 
Jongens, mannen interclub per categorie/algemeen 
Cadetten    EA 
Scholieren EA 
Juniores    / 
Korte veldloop RCG 
Seniores DCLA 
Algemeen Cad/Sch/Jun/KV/Sen DCLA 
 
Algemeen mannen en vrouwen:  DCLA 
 

12 SLOTWOORD VOORZITTER / AFSLUITING VERGADERING 

Voorzitter Gery Follens sluit de vergadering af met een woordje van dank: 
 

Met de start van het nieuwe jaar 2025 staan we ook alweer voor enkele belangrijke uitdagingen. Zoals 
ik vorig jaar reeds aankondigde, haalden we een primeur binnen om de voor het eerst georganiseerde 
Europese Kampioenschappen Running naar ons land te halen. Binnen 3 weken, op 12 en 13 april, 
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serveren we een unieke combinatie van 10 Km, Halve en volledige Marathon waarbij naast de elite 
iedereen ook recreanten aan de massastart zullen verschijnen in Leuven en Brussel. Deze organisatie 
moet er zeker toe bijdragen onze atletiekport meer media-aandacht te geven, die ze zeker verdient, 
iedereen aan het lopen te krijgen en een positieve weerslag te geven naar ledenwerving toe. Als 
Federatie betrekken we graag de clubs erbij en een vorm van ‘interclubcompetitie’ werd uitgedacht 
om zoveel mogelijk leden warm te maken voor dit prachtig project. Liefst 35 clubs of meer dan 1 op 
de 3 Vlaamse clubs komen hiervoor in aanmerking, een succes! Daarenboven trokken we atleet Tuur 
Bras aan als gesubsidieerd promotor van het EK aan. Hij organiseerde succesvolle scholenevents in 
Brussel, Gent en Mechelen, is bezig met een activatie voor de Leuvense jeugd, en in het kader van 
het inclusieverhaal bemiddelde hij met succes om vluchtelingen en G-Sporters aan de start te laten 
verschijnen. De inschrijvingen liepen als een trein en we mogen meer dan 25.000 deelnemers 
verwelkomen, waarvan meer dan 12.000 marathonlopers, nooit gezien in ons land. De deelname aan 
de 10 Km blijft enigszins beneden de verwachtingen dus bij deze een warme oproep zeker ook in het 
kader van de interclubrangschikking overall.   
Na het succes van het EK veldlopen in 2023 ben ik ervan overtuigd dat we er alweer samen een echt 
Atletiekfeest kunnen van maken met hopelijk ook sportief succes voor onze Teams. Vrijwillige handen 
komen we steeds tekort en de gegadigden kunnen zich nog steeds opgeven bij Tuur Bras.  
Beleidsmatig denken we verder aan de toekomst. De nieuwe Olympiade is het startpunt van een 
nieuw beleidsplan. Het strategisch project ‘De Federatie in 2030’ dat we in 2023 jaar uitrolden dient 
hierbij als belangrijke leidraad. De voorzitters van de beleidscommissies hebben hun plannen 
daarstraks reeds uiteengezet.  
 
Op het vlak van de communicatie wordt verder ingezet op de nieuwste en professionele trends binnen 
de wereld van de sociale media. Hierbij zal meer ingezet worden op videomateriaal, podcasts zullen 
uitgebreid worden en zal een communicatieplan verder uitgerold worden. Er wordt werk gemaakt van 
mediatraining van onze elite-atleten, een nauwere samenwerking met de sponsors op sociale media 
en doelgroepgerichte nieuwsbrieven naar trainers en jury en ‘Atletiekleven’ zullen in een nieuw jasje 
worden gestoken. Het EK Running zal ook aangewend worden voor extra knowhow inzake 
eventpromotie.  
 
Inzake trainersopleidingen wordt het Sportmodel van Atletiek Vlaanderen uitgewerkt en gestart met 
campagne, wordt een traject opgezet rond trainersbeleid in de clubs en worden spel- en oefenfiches 
voor jeugdtrainers opgemaakt. De klassieke opleidingen TRA, TRB en TRC worden geoptimaliseerd.  

Op het vlak van clubondersteuning wordt aandacht besteed aan het aantrekken en behoud van 
vrijwilligers en de organisatie van de clubstructuur.  Op 23/4 en 5/5 organiseren we twee sessies 
gericht naar het verbeteren van de bestuurlijke werking van jullie clubs. 

In het kader van diversiteit werden vandaag de eerste labels uitgereikt en worden er infosessies 
georganiseerd voor de clubs. Voor de G-werking wordt gedacht aan meer promotionele activiteiten 
voor atleten met een fysieke en visuele handicap. Ook zal er een praktijkopleiding worden 
georganiseerd voor begeleiders van wheelers en protheselopers.  
De juryhervorming wordt ook verder opgevolgd en de juryteams worden geoptimaliseerd. Blijvende 
aandacht zal hierbij besteed worden aan de verjonging van het korps, bijscholingen en opleidingen.  
 
Inzake personeelsbezetting staan we ook in 2025 en in het voorjaar 2026 voor enkele belangrijke 
beslissingen en uitdagingen. Zo moeten we op zoek naar een nieuwe hoofdcoach afstandslopen nadat 
Rik Didden zijn afscheid heeft aangekondigd. Daar Ludwig in het voorjaar 2026 op pensioen gaat, 
dienen we ook werk te maken van de vacature voor Algemeen Directeur, waarvan het profiel reeds 
werd uitgeschreven en de vacature volgende week wordt gepubliceerd. Het is dan ook de bedoeling 
om de gekozen Directeur enkele maanden in doublure te laten opstarten. 
 
Ik dank ook in het bijzonder de leden van de beleids- en adviescommissies voor hun advies en hulp bij 
het realiseren van onze doelstellingen.  
Een woordje van dank gaat natuurlijk ook uit naar alle juryleden voor hun niet aflatende inzet en in 
het bijzonder de juryaanduiders in hun niet te benijden taak om elke wedstrijd te voorzien van een 
uitgebalanceerd jurykorps. 
Ik richt mij ook graag naar de clubbesturen en de trainers, die we als ambassadeurs voor onze sport 
kunnen beschouwen en er samen voor gezorgd hebben dat we fier kunnen zijn op de behaalde 
resultaten. Ik ben ervan overtuigd dat zij ook weer alles in het werk zullen stellen om enkele mooie 
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organisaties neer te zetten in het belang van onze belangrijkste stakeholders, de atleten. Bedankt 
ook voor het vertrouwen in de Raad van Bestuur.  
 
Ik zou me zeker willen richten tot het personeel van de VAL. Wij danken hen alweer voor hun 
volbrachte opdrachten het voorbije jaar en zeker ook voor de organisatie van deze algemene 
vergadering. Plichtsbewust zorgde het personeel alweer voor de nodige ondersteuning bij het beleid 
en vooral ook voor de continuïteit van de werking van onze Federatie.  
 
Een woordje van dank is zeker op zijn plaats voor de leden van de Raad van Bestuur, die op een 
positieve en constructieve manier hebben bijgedragen bij het uitwerken van het beleid en het nemen 
van de nodige beslissingen. Vooral voor de steun en de daadkracht van ons Bestuur en de Algemeen 
Directeur bij de aanpak van de commotie eind vorig jaar zou ik mijn persoonlijke waardering willen 
uitdrukken.    
Ik hou er dan ook aan de leden van de Raad van Bestuur Jos en Peter en de voorzitters van de 
Beleidscommissies Patrick, Geert en Hilde te feliciteren met hun verkiezing.  
 
Vandaag moeten we helaas afscheid nemen van 2 leden van de RVB. 
Eerst en vooral wens ik Johan Permentier te bedanken voor het vervullen van zijn taak als voorzitter 
van de beleidscommissie jeugd. Hij zal bij ons herinnerd worden als de initiatiefnemer van de 
jeugdhervorming, een project dat onze Federatie een nieuwe koers laat varen bij de jongste atleten. 
Om beschikbaarheidsredenen koos hij ervoor om een stap opzij te zetten en de fakkel door te geven 
aan Hilde. Hij blijft echter wel lid van de beleidscommissie jeugd. We hebben gekozen voor een 
gepast geschenk en willen hem hiermee danken voor zijn inzet. Bedankt Johan.  
Het tweede lid waar we spijtig genoeg afscheid moeten nemen zal de geschiedenis ingaan als de 
langst zetelende bestuurder in de RVB. Eerst op clubniveau waar hij in 1976 het bestuur instapte. Hij 
werd voor het eerst voor de RVB verkozen in 1989, waar hij 8 volledige mandaten vervulde met een 
onderbreking van 1992 tot 1995. Vanaf 2006 verblijde hij jullie met zijn unieke kijk op de cijfers van 
de Federatie. Dit combineerde hij destijds met zijn taak als penningmeester van het PC West-
Vlaanderen en vervulde daar ook 12 jaar de functie van Voorzitter. Op zijn 21ste werd hij provinciaal 
jurylid, een taak die hij tot erejurylid bracht na 46 jaar trouwe dienst. Waar hij terecht bijzonder 
fier op is dat hij in 2022-2023 één van de initiatiefnemers was om zijn club AV Molenland de titel van 
Koninklijke vereniging te bezorgen. Bedankt Erik voor al dat moois en je niet aflatende inzet voor 
onze sport. We willen je dan ook gepast bedanken met een geschenk waarbij je de vele eenzame 
avonden van je echtgenote willen goed maken. Het ga je goed en we wensen je alle geluk met je 
gezondheid en de nieuwe uitdaging in je leven: het aankomende ‘opaschap’… 
 
Laat ons allen op de ingeslagen weg verder gaan in dit sportjaar 2025, die ons hopelijk heel wat 
positieve uitstraling bezorgt voor onze sport.  
 
Bedankt voor jullie aandacht en nog een prettig weekend toegewenst namens het team van de RVB. 
Ik nodig jullie dan nu ook graag uit op een afsluitende receptie in de zaal hiernaast en wens iedereen 
nog een behouden thuiskomst. 
 


